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（沪粤版）2019年暑假八年级物理一日一练

9.1 认识浮力
学校：___________姓名：___________班级：___________

　

一．选择题（共14小题）
1．下列情景中没有受到浮力的物体是（　　）

A．遨游的“天空一号”
B．航行的“辽宁号”

C．下潜的“蛟龙”号
D．上升的热气球

2．关于物体所受的浮力，下列说法中正确的是（　　）

A．空气中的物体不受浮力作用

B．沉在水底的铁球不受浮力作用

C．浮力是物体对液体施加的力

D．浮力是液体或气体对物体压力的合力

3．下列物体中不受浮力的是（　　）

A．大海中航行的轮船
B．空中上升的气球

C．太空中运行的宇宙飞船
D．水中下沉的石块

4．如图所示情景中没有受到浮力的物体是（　　）

A．[image: image68.png]


下潜的“蛟龙”号B．[image: image2.jpg]


 上升的热气球

C．[image: image3.jpg]


航行的“辽宁号”D．[image: image4.jpg]


遨游的“天宫一号”

5．在一支平底试管内装入适量铁砂，先后放入装有甲、乙两种不同液体的烧杯里，如图所示。下列说法正确的是（　　）
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A．试管在甲液体中受到的浮力较大

B．试管在乙液体中受到的浮力较大

C．装甲液体的烧杯底部所受液体压强较大

D．装乙液体的烧杯底部所受液体压强较大

6．测力计上挂一重为10N的金属块，当金属块体积的四分之一浸入水中静止时，测力计的示数为8N，若金属块全部浸入水中且未碰到容器底部，测力计的示数为（　　）

A．2N
B．4N
C．6N
D．8N

7．一个底面积为2×10﹣2m2的薄壁圆柱形容器放在水平桌面中央，容器高为0.12m，内盛有0.08m深的水，如图（a）所示，另有质量为0.8kg，体积为1×10﹣3m3的实心正方体A，如图（b）所示（g取10N/kg）．以下说法正确的是（　　）
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A．将正方体放入水中静止后正方体受到的浮力是10N

B．将正方体放入水中静止后，水对容器底部的压强增加了400Pa

C．将正方体放入水中静止后，正方体下表面受到水的压强为400Pa

D．将正方体放入水中后，将有一部分水溢出

8．烧杯中装有一定量的水，水位如图A所示，用细绳将物体拴住浸没在水中，水位如图B所示，此时细绳所受拉力为15N，将物体缓慢向上提，当水位如图C所示时（其中C水位处是A、B水位的中点），细绳所受拉力为25N，则图B中物体所受浮力为（　　）
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A．15N
B．10N
C．20N
D．无法确定

9．如图，在一只塑料袋中装入大半袋酒精，用弹簧测力计测出其重力的大小，再将其浸入水中，当弹簧测力计示数为零时，下列说法正确的是（　　）
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A．此时袋中液面与容器中水面相平

B．排开水的重力大于袋中酒精的重力

C．排开水的重力小于袋中酒精的重力

D．此时袋中液面比容器中水面高

10．如图所示，水平桌面上有一个底面积为100cm2、质量为200g的圆柱形容器，容器内有一块质量为60g，体积是100cm3的木块。然后向容器中注水，则（g=10N/kg）（　　）
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A．注水前，木块对容器底部的压力为600N

B．木块的密度是0.6kg/m3
C．注水后当木块漂浮时，容器对桌面的压强和注水前相等

D．注水后当木块漂浮时，木块排开水的质量为60g

11．图是关于浮力知识的应用实例，其中说法正确的是（　　）
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A．图A中浸没在水中的潜水艇在下潜过程中所受浮力逐渐变大

B．图B中巨轮之所以能够浮在水面是因为用空心的办法增大了排开液体的体积

C．图C中液体的密度越大密度计漂浮时受到的浮力就越大

D．图D中气球是利用填充气体密度大于空气密度的原理上浮

12．甲、乙两物体分别挂在弹簧测力计下，将物体都浸没在水中，如果弹簧测力计的示数变化相同，则两物体（　　）

A．质量相同
B．重力相同
C．体积相同
D．密度相同

13．如图所示，利用弹簧测力计将处于容器底部的物块缓慢上提。在物块从开始上提到离开水面的过程中，如图能正确表示弹簧测力计的示数F与物块底部离容器底部的高h的关系的是（　　）

[image: image11.jpg]



A．[image: image12.jpg]



B．[image: image13.jpg]



C．[image: image14.jpg]



D．[image: image15.jpg]



14．通过改变浮力大小使物体上升的是（　　）

A．向盛有清水的杯子中加入食盐，沉在杯底的鸡蛋逐渐上浮

B．水舱排水，潜水艇从水底向水面升起

C．点燃油脂后，孔明灯冉冉升起

D．向浮筒内压入气体，沉船慢慢浮出水面

　

二．填空题（共8小题）
15．弹簧秤下吊着重为14.7N的正方形金属块，当它完全浸没在水中时，弹簧秤的示数为9.8N，则金属块排开水的重力为　   　N．若金属块上表面所受水的压力为19.6N，则金属块下表面所受水的压力为　   　N。

16．如图，取一个瓶口内径略小于乒乓球直径的雪碧瓶，去掉其底部，把一只乒乓球放到瓶口处，然后向瓶里注水，会发现水从瓶口流出，乒乓球不上浮。若用手指堵住瓶口，不久就可观察到乒乓球上浮起来。此实验说明了　   　。
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17．浮力是由于液体对物体向上和向下的　   　产生的，浮力的方向总　   　。

18．2019年5月13日早晨7时，中国首艘国产航母驶离码头进行海试，若该航母排开海水的体积为7×104m3（ρ海水=1.03×103kg/m3，g=10N/kg），它所受的浮力是　   　N。

19．将一合金块轻轻是放入盛满水的溢水杯中，当其静止后有72g水溢出，再将其捞出擦干后轻轻放入盛满酒精的溢水杯中，当其静止后有64g酒精溢出，则合金块在酒精中受到的浮力为　   　N，合金块的密度为　   　kg/m3．（ρ酒精=0.8×103kg/m3，g=10N/kg）

20．将一底面积为0.01m2的长方体木块用细线栓在个空容器的底部，然后向容器中缓慢加水直到木块上表面与液面相平，如图甲所示，在此整个过程中，木块底部受到水的压强随容器中水的深度的变化如图乙所示，则木块所受到的最大浮力为　   　N，木块重力为　   　N，细线对木块的最大拉力为　   　N．（g取10Nkg）
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21．潜水艇是靠改变　   　来实现浮沉的。海面处1m3海水的质量是1022kg，而在5000m深处，由于海水被压缩，1m3海水的质量是1050kg，由此说明液体分子间有　   　。2019年4月30日，我国最先进的自主潜水器“潜龙三号”在完成深海（约4000m深）最后一潜后，抛掉上浮压载铁，自动上浮至海面，“潜龙三号”不采用压缩空气排水减小重力实现上浮的原因是　   　。

22．潜水艇是通过改变　   　实现浮沉的，而水中的鱼儿则是通过改变鱼鳔中的气体体积来帮助浮沉的。原来处于悬浮状态的鱼儿，如果将鱼鳔中的气体体积减小一些，将有助于鱼儿　   　。（选填“上浮”或“下沉”）

　

三．作图题（共1小题）
23．一烧杯放在斜面上，画出图中质量为0.5kg的小球受浮力的示意图。g=10N/kg。
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四．实验探究题（共1小题）
24．由某种合金制成的两个大小不同的工艺品，其中一个实心，一个空心。小明为判定哪个是空心的，进行了如下实验。请将下列实验步骤中空白处补充完整。（已知ρ水=1.0g/cm3，取g=10N吨）

（1）用弹簧测力计测出小工艺品的重力G=2N。

（2）将挂在测力计下的小工艺品浸没水中，此时测力计的示数F=1.6N，则浮力F浮=　   　N。

（3）用测力计测出大L艺品的重力G2=3N。

（4）如图所示，将挂在测力计下方的大工艺品浸没水中，测力计的示数F2=　   　N。

（5）根据实验步骤可算出合金的密度ρ=　   　g/cm3，则　   　（选填“大”或“小“）工艺品是空心的。
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五．计算题（共3小题）
25．用弹簧测力计悬挂一实心物块，物块下表面与水面刚好接触，如图甲所示。从此处匀速下放物块，直至浸没于水中并继续匀速下放（物块未与水底接触）。物块下放过程中，弹簧测力计示数F与物块下表面浸入水的深度h的关系如图乙。g取10N/kg，水的密度是1.0×103kg/m3．求：

（1）物块受到的重力；

（2）物块完全浸没在水中受到的浮力；

（3）物块的密度。
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26．如图所示，用细绳将质量为200g的木块系住，使木块浸没在水中，当木块静止时细绳对木块的拉力为1N，容器底部水的深度为20cm，已知容器底面积为40cm2，求：

（1）木块受到的浮力；

（2）水对容器底部的压力和压强。

[image: image21.jpg]



27．如图所示，已知重为10N的长方体木块静止在水面上，浸入在水中的体积占木块总体积的[image: image22.jpg]


（g取10N/kg）。

（1）求木块所受到的浮力大小；

（2）若木块下表面所处的深度为0.2米，求木块下表面受到水的压强；

（3）若要将木块全部浸没水中，求至少需要施加多大的压力。

[image: image23.jpg]



　

参考答案与试题解析
　

一．选择题（共14小题）
1．

解：A、太空中没有空气，故遨游的“天空一号”不受到浮力；故A符合题意；

B、浮力是浸在液体（或气体）中的物体受到液体（或气体）向上托起的力，航行的“辽宁号”受到水的向上托起的力，即受到浮力；故B不符合题意；

C、下潜的“蛟龙”号在水中，但仍然受到水对它向上的浮力，故C不符合题意；

D、空中上升的热气球受到空气的浮力；故D不符合题意。

故选：A。

　

2．

解：A、空气中的物体与液体中的物体一样，都可能受浮力作用，故A错误；

B、沉在水底的铁球排开了一定体积的水，所以受到浮力的作用，故B错误；

C、浮力是物体受到液体或气体对它施加的力，故C错误；

D、浮力的产生，其实质是物体在液体或气体中上下表面受到的压力差，即浮力是液体或气体对物体压力的合力，故D正确。

故选：D。

　

3．

解：因为浮力是浸在液体（或气体）中的物体受到液体（或气体）向上托起的力，大海中航行的轮船受到水的向上托起的力，即受到浮力；

空中上升的气球受到空气的浮力，太空中没有空气，故太空中运行的宇宙飞船不受到浮力，石块在水中尽管下沉，但仍然受到浮力。

故选：C。

　

4．

解：A、下潜的“蛟龙”号在水中尽管下沉，但仍然受到浮力，故A不符合题意；

B、空中上升的热气球受到空气的浮力，故B不符合题意；

C、浮力是浸在液体（或气体）中的物体受到液体（或气体）向上托起的力，航行的“辽宁号”受到水的向上托起的力，即受到浮力，故C不符合题意；

D、太空中没有空气，故太空中运行的“天宫一号”不受到浮力，故D符合题意。

故选：D。

　

5．

解：

A、B、由图知：同一支试管，在两种液体中都是漂浮的，所以受到的浮力都等于它的重力而相等。此两选项均错误；

C、D、由图知：浮力相同时，试管排开甲液体的体积较大，由公式ρ液=[image: image24.jpg]


知，所以甲液体的密度较小；已知两种液体的深度相同，ρ甲＜ρ乙，由公式p=ρgh知：甲液体对烧杯底部的压强较小，乙液体对容器底部的压强较大。所以选项C错误，选项D正确。

故选：D。

　

6．

解：

（1）当金属块体积的四分之一浸入水中金属块受到的浮力：F浮=G﹣F示=8N﹣6N=2N。

（2）因为金属块体积的四分之一浸入水中金属块的体积：V排=[image: image25.jpg]


V，

则V=4V排，

当金属块全部浸入水中且未碰到容器底部时，

V排′=V=4V排，

根据F浮′=ρ水V排′g=ρ水4V排g=4ρ水V排g=4×F浮=4×2N=8N；

则测力计的示数F拉=G﹣F浮′=10N﹣8N=2N。

故选：A。

　

7．

解：

A、正方体A的密度：

ρA=[image: image26.jpg]T
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=0.8×103kg/m3＜ρ水，

所以，A在水中最后会漂浮，

则A受到的浮力F=G=mg=0.8kg×10N/kg=8N．故A错误；

B、由F浮=ρ水gV排可得，正方体排开水的体积：

V排=[image: image28.jpg]
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=8×10﹣4m3，

则△h=[image: image30.jpg]
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=4×10﹣2m，

△p=ρ水g△h=1.0×103kg/m3×10N/kg×4×10﹣2m=400Pa．故B正确；

C、正方体下表面受到水的压强：

p下=[image: image32.jpg]SESH




=[image: image33.jpg]8N
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=800Pa．故C错误；

D、将正方体放入水中后，水面上升的高度△h=4×10﹣2m，

容器内原有水h=0.08m，

△h+h=4×10﹣2m+0.08m=0.12m，

所以，将正方体放入水中后，水不会溢出。故D错误。

故选：B。

　

8．

解：

设物体重为G，当物体浸没在水中时，根据力的平衡条件可得：F拉=G﹣F浮=15N﹣﹣﹣﹣﹣﹣①
将物体缓慢向上提，当水位如图C时（其中C处是AB的中点），排开水的体积减半，浮力减半，

此时F拉′=G﹣[image: image34.jpg]


F浮=25N﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣②
②﹣①得：[image: image35.jpg]


 F浮=25N﹣15N=10N，即图C中物体所受浮力为10N；

所以，当物体浸没在水中时，即图B中物体受到的浮力F浮=20N；

故选：C。

　

9．

解：当弹簧测力计的示数为0时，塑料袋受到的浮力：F浮=G酒精，

∵ρ酒精＜ρ水，

∴塑料袋漂浮在水面上，

∴塑料袋中的液面高于容器中的水面；

故选：D。

　

10．

解：A、注水前，木块对容器底部的压力F=G=mg=0.06kg×10N/kg=0.6N，故A错误；

B、木块的密度ρ=[image: image36.jpg]
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=0.6g/cm3=0.6×103kg/m3，故B错误；

C、注水后当木块漂浮时，容器对桌面的受力面积不变，压力增大，由p=[image: image38.jpg]


得，压强增大，故C错误；

D、注水后当木块漂浮时，F浮=G排=G，则m排=m=60g，故D正确。

故选：D。

　

11．

解：

A．浸没在水中的潜水艇在下潜过程中，水密度和排开水的体积不变，由F浮=ρ液gV排可知，所受的浮力不变，故A错误；

B．巨轮之所以能够浮在水面上，是利用空心的方法来增大排开液体的体积来增大浮力，故B正确；

C．密度计测液体密度时，都是漂浮的，所以浮力都等于重力，在不同液体中，密度计所受浮力不变，故C错误；

D．气球是利用在空气中的浮力来工作的，当气体的密度小于空气的密度时，才可以升空，故D错误。

故选：B。

　

12．

解：根据称重法可知：两弹簧测力计减小的数值相同，说明所受浮力相同，根据公式F浮=ρgV，说明排开液体体积相同，因为它们是浸没在水中，则排开液体的体积与物体体积相同，所以这两个物体体积相同。

故选：C。

　

13．

解：（1）物块从容器底部到露出水面之前，

F浮=ρ水V排g，物块排开水的体积不变，

物块受到的浮力不变；

又因为F浮=G﹣F，物块重G不变，

所以弹簧测力计测力计示数F不变；

（2）物块从上表面露出水面到下表面离开水面，

由F浮′=ρ水V排′g，物块排开水的体积变小，

物块受到的浮力变小；

又因为F浮′=G﹣F′，物块重G不变，

所以弹簧测力计测力计示数F变大；

所以在物块从容器底提到离开水面的过程中，弹簧测力计的示数先不变、后变大。

故选：B。

　

14．

解：A、向盛有清水的杯子中加入食盐，鸡蛋重力不变，盐水密度逐渐增大，浮力随盐水密度的增大而增大，浮力大于重力，故鸡蛋会上升，故A符合题意；

B、潜水艇从水底向水面升起，是通过改变自身重力来改变浮沉的，浮力未发生改变。故B不符合题意；

C、点燃孔明灯中的松脂后，灯就能够腾空而起，灯内空气密度小于外部空气密度，孔明灯受到的浮力不变，改变的是自身重力。故C不符合题意；

D、打捞沉船时向浮筒内压入高压气体，将浮筒中的水排出去，通过改变自身重力来改变浮沉情况。故D不符合题意；

故选：A。

　

二．填空题（共8小题）
15．

解：金属块受到的浮力为：F浮=G物﹣F示=14.7N﹣9.8N=4.9N；

下表面所受水的压力为F下表面=F浮+F上表面=19.6N+4.9N=24.5N；

故答案为：4.9；24.5。

　

16．

解：开始时乒乓球受到上面液体压强和大气压的作用，下部没有液体只受大气压的作用，向上的压强小于向下的压强，向上的压力小于向下的压力，乒乓球不能上浮。当用手堵住瓶口，乒乓球下面有水，乒乓球下面也受到液体压强和大气压的作用。向上的液体压强大于向下的液体压强，乒乓球上浮，故此实验说明了浮力产生的原因。

故答案为：浮力产生的原因

　

17．

解：浸没在液体中的物体，由于下表面受到向上的压强大于上表面受到向下的压强，即下表面受到向上的压力大于上表面受到向下的压力，这个向上和向下的压力差，就是液体对物体的浮力。浮力方向是竖直向上；

故答案为：压力差；竖直向上。

　

18．

解：

航母所受的浮力：F浮=ρ海水V排g=1.03×103kg/m3×7×104m3×10N/kg=7.21×108N。

故答案为：7.21×108。

　

19．

解：该物块放在水中时，受到的浮力：F浮=G排=m排g=0.072kg×10N/kg=0.72N；

该物块放在酒精中时，受到的浮力：F浮′=G排′=m排′g=0.064kg×10N/kg=0.64N；

通过上面的计算可知，物体在酒精中受到的浮力小于物块在水中所受的浮力，而物块的重力不变，因此物块在水和酒精中不可能都漂浮，只能是一漂一沉或两个都浸没；

由于酒精的密度小于水的密度，则物块放入酒精中一定是下沉的，

则根据F浮=ρ液gV排得物块的体积：

V物=V排酒精=[image: image39.jpg]
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=8×10﹣5m3=80cm3，

物块在水中时，其排开水的体积：

V排水=[image: image41.jpg]


=[image: image42.jpg]0. 72N
1%10%ke/m X 10N/ke




=7.2×10﹣5m3=72cm3；

因为排开水的体积小于排开酒精的体积，所以物块在水中漂浮。

因为物块在水中漂浮，

所以物体的重力等于浮力（排开水的重力），则mA=m排水=72g=0.072kg。

则A的密度：ρA=[image: image43.jpg]|



=[image: image44.jpg]0.072ksg
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=0.9×103kg/m3。

故答案为：0.64；0.9×103。

　

20．

解：

（1）根据图象可知，木块刚刚漂浮时，木块浸入水中的深度为L1=9cm；由于从9cm到16cm，木块一直处于漂浮，浸入水中的深度不变；当水面的高度为16cm时细线刚好张紧，线的拉力为零；直到木块上表面与液面相平，此时水面的高度为22cm；

所以木块的高度：L=9cm+（22cm﹣16cm）=15cm=0.15m；

则木块的体积：V木=S木L=0.01m2×0.15m=1.5×10﹣3m3，

木块全部淹没时受到的浮力最大为：

F浮=ρ水gV排=ρ水gV木=1×103kg/m3×10N/kg×1.5×10﹣3m3=15N。

（2）由图象可知，木块刚刚漂浮时木块底部受到水的压强为900Pa，

则木块的重力与水向上的压力（浮力）平衡，

所以，木块重力：G=F向上=p向上S=900Pa×0.01m2=9N；

（3）直到木块上表面与液面相平时，木块受到的浮力最大，

由力的平衡条件可得，细线对木块的最大拉力为：

F拉=F浮﹣G=15N﹣9N=6N。

故答案为：15；9；6。

　

21．

解：（1）潜水艇是靠改变自身重力来实现浮沉；

（2）海面处1m3海水的质量是1022kg，而在5000m深处，由于海水被压缩，1m3海水的质量是1050kg，即1m3海水容纳的水分子的个数增加，说明分子间有空隙；

（3）潜水器下潜到4000米深度时其受到的海水压强非常大，舱内的海水需要很大的压强才能排出舱外，所以不能像潜艇那样采用排水的方法实现上浮。

故答案为：自身重力；间隙；潜水器下潜到4000米深度时其受到的海水压强非常大，舱内的海水需要很大的压强才能排出舱外，所以不能像潜艇那样采用排水的方法实现上浮。

　

22．

解：（1）在水中，潜水艇受到水的浮力和重力的作用，

因为F浮=ρ水v排g，潜水艇的体积不变，排开水的体积不变，

所以潜水艇受到水的浮力不变；

把压缩空气压入潜水艇的压力舱，将海水排出，潜水艇自重G减小，当F浮＞G时，潜水艇上浮；

打开压力舱的阀门，让海水进入压力舱内，潜水艇自重G增大，当F浮＜G时，潜水艇下沉；

当F浮=G时，潜水艇悬浮，可以停留在任何深度；

由此可见，潜水艇能够上浮和下沉是通过改变自重来实现的。

（2）当鱼鳔中的气体体积减小一些，鱼儿排开水的体积减小，则由F=ρgV可得，鱼儿的浮力减小，而鱼儿的重力不变，故浮力小于重力，鱼儿将下沉。

故答案为：自身重力；下沉。

　

三．作图题（共1小题）
23．

解：由图可知，小球漂浮，受到的浮力和自身的重力相等，

即F浮=G=mg=0.5kg×10N/kg=5N，

从重心开始竖直向上画一条带箭头的线段，如图所示：

[image: image45.jpg]



　

四．实验探究题（共1小题）
24．

解：实验过程：

（2）根据称重法可知，小工艺品受到的浮力：F浮=G1﹣F1=2N﹣1.6N=0.4N；

（4）如图所示，将挂在测力计下方的大工艺品浸没水中，测力计的分度值为0.2N，故示数为：F2=2.2N；

（5）大工艺品受到的浮力F浮′=G2﹣F2=3N﹣2.2N=0.8N，

因为两者完全浸没，

所以根据阿基米德原理可得，两者排开液体的体积即合金的体积：

小工艺品的体积：V1=[image: image46.jpg]
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=4×10﹣5m3，

大工艺品的体积：V2=[image: image48.jpg]
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=8×10﹣5m3，

两者的密度：

小工艺品的密度：ρ1=[image: image50.jpg]o)



=[image: image51.jpg]


=[image: image52.jpg]2N
4X107m3X 10N/ke




=5×103kg/m3=5g/cm3，

大工艺品的密度：ρ2=[image: image53.jpg]oy



=[image: image54.jpg]
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=3.75×103kg/m3=3.75g/cm3，

因为ρ1＞ρ2，所以大工艺品是空心的，小工艺品是实心的；所以合金的密度与小工艺品的密度相同，为5g/cm3。

故答案为：（2）0.4；（4）2.2；（5）5；大。

　

五．计算题（共3小题）
25．

解：（1）由图可知，物体浸入水中时测力计示数为18N，故物体的重力为G=18N；

（2）物体全部浸入水中时，测力计的示数为F=10N，则在水中受到的浮力为F浮=G﹣F=18N﹣10N=8N，

（3）由F浮=ρ液gV排得，物体的体积为：V=V排=[image: image56.jpg]


，

物体的重力为G，质量为m=[image: image57.jpg]


，

则物体的密度为：ρ=[image: image58.jpg]


=[image: image59.jpg]


=[image: image60.jpg]


ρ水=[image: image61.jpg]


×1.0×103kg/m3=2.25×103kg/m3。

答：（1）物块受到的重力为18N；

（2）物块完全浸没在水中受到的浮力为8N；

（3）物块的密度为2.25×103kg/m3。

　

26．

解：

（1）由图可知，木块静止在水中，木块受向上的浮力、向下的重力和向下的拉力，

由力的平衡条件可得：F浮=G+F拉=mg+F拉=200×10﹣3kg×10N/kg+1N=3N；

（2）水对容器底部的压强：p=ρgh=1.0×103kg/m3×10N/kg×20×10﹣2m=2000Pa，

水对容器底部的压力：F=pS=2000Pa×40×10﹣4m2=8N。

答：（1）木块受到的浮力为3N；

（2）水对容器底部的压力为8N；水对容器底部的压强为2000Pa。

　

27．

解：

（1）因为木块漂浮在水面上，

所以木块受到的浮力：F浮=G木=10N；

（2）木块下表面所处的深度为0.2米，

则木块下表面受到水的压强：p=ρgh=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.2m=2000Pa。

（3）根据F浮=ρ水gV排可得，排开液体的体积：

V排=[image: image62.jpg]


=[image: image63.jpg]10N
e /moX 10N/ke

0x1




=1×10﹣3m3；

因为V排=[image: image64.jpg]


V木；所以V木=[image: image65.jpg]


V排=[image: image66.jpg]


×1×10﹣3m3=1.25×10﹣3m3；

木块全部浸没时受到水的浮力：

F′浮=ρ水gV木=1×103kg/m3×10N/kg×1.25×10﹣3m3=12.5N；

木块浸没时，根据力的平衡条件有：F浮′=G木+F，

则压力F=F浮′﹣G木=12.5N﹣10N=2.5N。

答：（1）木块所受到的浮力为10N；

（2）木块下表面受到水的压强为2000Pa；

（3）要将木块全部浸没水中，需要施加的压力为2.5N。
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